

何偉豪出殯 香港送別英雄

詳刊 A2 版



掃碼看圖睇片

銀行股走強 成市場焦點 滙控渣打齊破頂

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：昨日，恒指跟隨A股造好，收升192點報25690點，重越10天線（25577點），成交金額2211億元。其中，滙豐控股（005）及渣打集團（2888）雙雙破頂，成為市場關注焦點。分析人士指，近日市場「翻炒」金融、價值及高息股，反映在當前橫行市況下資金再度出現輪動，預料短期內要打破橫行格局頗為困難，後市恒指波幅料介乎25500點至26500點。

金融股表現突出與資金輪動有關

昨日共有逾30隻股份創52周新高。其中，滙豐控股一度高見119.8元，收市報119.3元，升0.51%；渣打集團高見189元，收市報187.2元，升1.74%。除滙控及渣打外，破頂的國際金融股尚包括宏利金融（945）及保誠（2378）。宏利金融收報281元，升0.93%；保誠收報118.6元，升1.45%。

在減息趨勢穩步持續下，高息股常出現破頂個案。長江基建（1038）昨日一度高見57.05元，收報56.7元，升1.61%；同屬長和系的電能實業（006）亦創52周新高，一度高見54.25元，收報54.1元，升1.03%。

富途證券首席分析師譚智樂接受港商記者訪問時表示，縱然銀行在減息周期下，淨利息收入表現或受影響，但受惠於整體資產質素有望改善，加上銀行股於第三季走勢相對落後，相信近日銀行股表現突出，與資金輪動有關。他指，隨着滙控、渣打及宏利等股份相繼破頂，反映市場風險偏好（Risk on）有所回升。此外，市場亦憧憬內地人工智能（AI）晶片商、被視為「國產GPU第一股」的壁仞科技（Biren Technology）有希望於明年初來港上市，加上近期內地GPU股份

創52周新高股份表現

股份	收市價（元）	變幅（%）
滙豐控股（005）	119.3	+0.51
渣打集團（2888）	187.2	+1.74
長江基建（1038）	56.7	+1.61
電能實業（006）	54.1	+1.03
新華保險（1336）	54.4	+3.92



昨日，滙豐控股股價再度破頂，收市報119.3元，升0.51%。

上市掀起熱潮，以及整體新市場氣氛轉佳，或引發市場對部分股份展開新一輪炒作。

分析：港股目前仍處於橫行格局

譚智樂亦坦言，港股目前仍處於橫行格局，短線要突破25000點至26500點的區間不容易；即使對明年港股市況持樂觀態度，相信市場寬度不會突然顯著擴闊。

恒指走勢方面，昨日早段最多升136點，重越10天線；中午過後升幅擴大，最多曾升248點，高見25747點。全日收報25690點，升192點或0.75%；累計本周則跌286點。國指收報8901點，升59點或0.68%；科指收報5479點，升60點或1.12%。

智能駕駛股份當天表現突出。佑駕創新（2431）急升31.22%，收報14.71元；「潛水」多時的半新股小馬智行（2026）亦反彈3.69%，收報115.2元，但仍遠未重返139元的招股價水平；文遠智行（800）收報22.7元，升0.71%。

電動車股份亦普遍造好。理想汽車（2015）升3.81%，收報65.45元；蔚來汽車（9866）升2.29%，收報39.3元；小鵬汽車（9868）急升7.65%，收報76.65元。

此外，汽車相關科技及零部件股份同樣上揚。地平線機器人（9660）升7.04%，收報9.12元；德昌電機（179）升3.42%，收報29.06元；半新股均勝電力（699）升5.6%，收報17.92元。

歲末新股衝刺上市 智匯礦業首日飆九成

【香港商報訊】記者鄒偉軒

報道：昨日兩隻新股掛牌，惟表現明顯分化。

其中，智匯礦業（2546）上市首日一度飆升逾倍，高見10.92元，其後自高位回落逾20%，終場收報8.6元，仍較招股價4.51元高90.69%。不計手續費及佣金，一手1000股帳面獲利4090元。

相反，希迪智駕（3881）首掛表現則差強人意，股價持續受壓，終場收報227元，較招股價263元下跌13.69%。不計手續費及佣金，一手10股帳面蝕360元。

4新股周一敲鑼暗盤表現各異

下周一（12月22日），又有4隻新股等待敲鑼上市，包括印象大紅袍（2695）、華芒生物（2396）、明基醫院（2581）及南華期貨（2691）。昨日於收市後的暗盤交易

30年來最高！
日央行加息至0.75%

【香港商報訊】記者郭志文報道：日本央行昨天宣布加息0.25%，基準利率由0.5%加至0.75%，升至1995年以來最高水平，這亦是日本自今年1月份以來再次加息。央行行長植田和男表示，若經濟和物價前景得以實現「將繼續加息」。

利率決定公布後，日圓兌美元延續跌勢，一度跌至156.16，跌幅達1%，表明加息預期已被市場充分消化。日本10年期國債收益率觸及2%，為2006年以來最高水平。日圓兌美元最新報157.2。當天，日經225指數進一步走高，收盤上漲1%。

瑞穗證券表示，市場已消化日本央行加息預期，但如果植田和男沒有透露下次加息的信號，日圓將面臨下行壓力。在鴻派加息情景下，這種情況似乎更有可能發生，美元兌日圓有可能升至11月20日觸及的近期高點157.89。另一方面，如果植田的言論提前了市場對下次加息的預期，市場焦點就會集中在美元兌日圓能否跌破12月5日觸及的154.35關口。

TikTok 美國業務重組敲定 甲骨文財團入局

【香港商報訊】記者郭志文報道：當地時間12月18日，短片分享平台TikTok的中國母公司字節跳動表示，公司已與甲骨文、美國私募股權投資公司銀湖資本及阿聯酋科技投資公司MGX簽署協議，將共同成立合資企業營運TikTok的美國業務。

據彭博引述TikTok首席執行官周受資在內部備忘錄中的說法，公司已與上述3間企業簽署一項具約束力的協議，預計交易將於2026年1月22日前完成。交易完成後，新成立的合資企業將作為獨立實體運作，負責保護美國用戶數據、演算法安全、內容審核及軟件保障等工作。至於電子商務、廣告和行銷等業務，則將繼續由字節跳動旗下的TikTok Global負責。周受資形容，此交易能確保超過1.7億美國用戶繼續探索充滿無限可能的世界，並成為全球社群的一分子。

備忘錄進一步說明股權結構：50%的投資者將是新投資者，其中甲骨文、銀湖資本及MGX將各持有15%的股份；字節跳動部分現有投資者的關聯公司將持有30.1%的股份；字節跳動自身則保留19.9%的股份。

合資企業將成立一個7人董事局，其成員大多為美籍。該企業將受保護美國公民數據及國家安全的條款約束，且所有美國用戶數據都將存放於甲骨文營運的系統。

中方稱對TikTok問題「立場一貫明確」

據悉，備忘錄概述的協議與白宮於今年9月公布的方案基本一致，但仍需獲得中國政府批准方可生效。昨天，中國外交部發言人郭嘉昆在回應關於中方是否批准該協議時表示：中方在TikTok問題上的立場是一貫明確的。

此次協議的簽署，標誌着TikTok美國業務重組方案邁出關鍵一步。有分析認為，該方案通過「數據安全獨立運營、商業核心留存」的架構設計，既契合了美國對數據安全的監管要求，也保障了字節跳動在TikTok核心商業領域的控制權，與蘋果公司在中國「雲上貴州」的運營模式有相似之處，但字節跳動在合資企業中仍保留重要席位。協議若順利獲批落地，將確保美國1.7億用戶繼續正常使用TikTok，廣告商也可不受影響地連接全球受衆，為TikTok美國業務的穩定發展奠定基礎。

美國前總統拜登去年4月簽署行政命令，要求字節跳動在限期內出售在美業務給美國公司，聲稱為保證美國人私隱安全，否則就將TikTok的應用程式在美國下架，並強制禁止繼續營運；而現任總統特朗普在重返白宮之後，已多次簽署行政命令延長限期。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily

中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年
12月
20
星期六

今天出版1疊共12版
1952年創刊 第26245號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售12元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



碼上看

大埔宏福苑無人機限飛區
延至明年1月11日



HKCERT 提醒
聖誕網購提防釣魚詐騙



小學 Reading Cafe 開幕
共享閱讀樂趣

